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ВСТУП 

 

В умовах соціально-орієнтованої ринкової системи господарювання 

проблема мотивації праці набуває важливого значення. Відсутність належних 

стимулів до праці, неможливість досягнути поставлених цілей законними 

методами, нереалізовані мрії про підвищення рівня життя зумовлюють 

виникнення незадоволення людини своєю роботою та своїм становищем у 

суспільстві. Нехтування мотиваційним фактором у сфері праці призводить до 

зниження показників продуктивності праці, якості продукції, трудової дисципліни 

на кожному конкретному підприємстві і до кризи в господарській системі в 

цілому. Розробка і запровадження ефективних мотиваційних моделей сприяє 

підвищенню конкурентоспроможності, продуктивності і, в кінцевому результаті, 

прибутковості підприємства. 

Найбільш повно питання мотивації працівників висвітлені в роботах 

вчених:  Бех І., Дикань Н., Борисенко І., Кибанова А., Мочерний С., Мушкін І., 

Занюк С., Колот Л., Немов Р., Комаров Е., Крушельницька О. та ін. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних та практичних основ 

мотивації праці, оцінки персоналу та розроблення шляхів вдосконалення 

мотивації персоналу на конкретному підприємстві.  

Реалізація поставленої мети визначає необхідність вирішення наступних 

завдань: 

узагальнення теоретичних положень щодо мотиваційних процесів в системі 

управління персоналом підприємства; 

визначення основних нормативно-законодавчих актів регулювання 

мотивації персоналу в організації; 

дослідження можливості застосування передових методів світового досвіду 

мотивації працівників на підприємствах України; 



аналіз мотивації праці персоналу в організації та визначення шляхів 

підвищення її дієвості; 

обґрунтування пропозицій та розроблення заходів з удосконалення 

мотивації персоналу в організації. 

Об’єктом дослідження виступає процес мотивації персоналу в організації. 

Предметом дослідження є дієві форми і методи мотивації персоналу, які 

мають позитивно впливати на результативність діяльності співробітників та 

функціонування організації в цілому. 

У процесі дослідження використано загальнонаукові і спеціальні методи 

пізнання: наукової абстракції, аналізу та синтезу, системний, діалектичний, 

аналогії, структурно-функціональний, статистичного аналізу. 

Базою виконання дипломної роботи є ТОВ Агрофіма «Прихоролля». 

Отримані результати: Досліджено і розроблено практичні пропозиції щодо 

оцінки рівня задоволеності працею та формування системи мотивації персоналу на 

ТОВ АФ «Прихоролля». Розглянуто основні положення мотиваційної діяльності 

підприємства, що має бути спрямована на ефективне та розумне управляння 

персоналом для забезпечення досягнення цілей підприємства та збільшення 

прибутків. 

Складено перелік рекомендованих для ТОВ АФ «Прихоролля» пропозицій 

для вдосконалення мотивації трудової діяльності аграрного підприємства.  

Досліджено фінансово-господарська характеристика ТОВ АФ 

«Прихоролля», наведена оцінка кадрового потенціалу підприємства, проведено 

аналіз управління системою мотивації праці на досліджуваному підприємстві.  

Результати досліджень, викладені в дипломній  роботі, спрямовано на 

розгляд мотиваційного забезпечення ТОВ АФ «Прихоролля» і сільсько-

господарських підприємств в цілому, визначення основних напрямів розвитку 

складових мотивації персоналу та систематизації їх функціонування. Розроблені 

пропозиції щодо оцінки рівня задоволеності працею та формування системи 

мотивації персоналу ТОВ Агрофірми «Прихоролля». 



ВИСНОВКИ 

 

Мотивація персоналу є основою і кінцевою мірою успіху як організації в 

цілому, так і системи якості. Щоб досягти успіху, мотивація персоналу повинна 

застосовуватися на всіх рівнях управління організацією і впливати на всі види 

організаційних одиниць: кожного співробітника, локальні колективи окремих 

підрозділів і колектив всієї організації. 

В розділі 1 дипломної роботи проведено теоретичне узагальнення існуючих 

підходів до визначення сутності мотивації персоналу в організаціях. Розглянуто 

трактування понять, які становлять базу дослідження, та зроблено висновок, 

дослідження сутності поняття «мотивація».  

Стимулювання праці володіє потужним позитивним потенціалом, дає змогу 

ефективно використовувати всі види матеріальних ресурсів, дає можливість 

працівникам реалізувати себе як особистість і як фахівця та забезпечити в 

результаті найвищу ефективність праці персоналу. Соціальне забезпечення 

працівників, розвиток їх особистості, збереження здоров’я є умовою успішної 

діяльності організації. Як мотиваційний ресурс управління соціально орієнтована 

кадрова політика підприємства та пов’язані з нею соціальні послуги повинні 

сприяти тому, щоби працівник задовольняв свої потреби, інтереси і ціннісні 

орієнтації. Розглянуто українське законодавство, яке приділяє значну увагу 

питанням організації оплати праці.  

З огляду на вище окреслене мотивацію можна визначити як систему 

факторів внутрішнього і зовнішнього впливу, які спонукають персонал до 

активної діяльності задля досягнення як особистих цілей, так і цілей підприємства. 

В розділі 2 проведено комплексний аналіз діяльності ТОВ Агрофірми 

«Прихоролля». Наведено коротку характеристику діяльності, виокремлено 

пріоритетні напрямки розвитку підприємства. Результати аналізу техніко-

економічних та фінансових показників засвідчили, що на даний час 



спостерігається тенденція до зниження значень основних економічних показників 

та фінансових результатів за звітні періоди. 

Основною метою підприємства є: задоволення потреб ринку і отримання 

прибутку при мінімальних затратах. Основними каналами реалізації продукції 

рослинництва є продаж за договором, на ринку та інші канали збуту, а продукції 

тваринництва – молокозаводи і м'ясокомбінати. Плануючи рівень цін на 

наступний рік підприємство враховує цінову політику держави та рівень інфляції. 

За результатами аналізу ТОВ АФ «Прихоролля» у звітному році отримало 

збитки. Такий результат відбувся, переважно, за рахунок того, що значно 

збільшилась собівартість реалізованої продукції.  

Показник рентабельності власного капіталу на кінець періоду значно 

знизився. Зниження даного показника визвано оновленням основних фондів. 

Таким чином можна зробити висновок, що фінансове становище підприємства 

ТОВ АФ «Прихоролля» є незадовільним і керівництву необхідно вжити дієвих 

заходів щодо його поліпшення.  

Що стосується ефективності мотивації персоналу на підприємстві, яка 

розглядалася у розділі 3, то можна стверджувати, що вона визначається ступенем 

досягнення не тільки економічних, але і соціальних цілей персоналу і 

підприємства загалом. Водночас рівень ефективності системи мотивації праці 

персоналу безпосередньо залежить від ступеня охоплення нею персоналу 

(працівників) підприємства та її індивідуалізації. 

Система мотивації трудової поведінки працівників на підприємстві полягає 

у розробці такої системи мотивації та стимулювання праці, яка б задовольняла 

найкращим чином усі потреби робітника і зацікавлювала його досягати кращих 

результатів своєї діяльності. Впровадження запропонованих заходів у поєднанні з 

удосконаленням інших методів управління дозволить підвищити зацікавленість 

співробітників у результатах своєї праці і ефективність усієї системи мотивації 

праці і управління у цілому на ТОВ АФ «Прихоролля» 
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